

ОТЗЫВ

о статье М.Н.Дмитриевой «Из истории развития немецкоязычного научного дискурса в области гуманитарного знания», представленной для опубликования в периодическом научном издании, рекомендованном ВАК Минобрнауки Российской Федерации

Рецензируемая научная статья содержит аналитические обобщения и эмпирические наблюдения автора по проблемам становления немецкоязычного научного дискурса с акцентом на трех исторических срезах в диахронической перспективе - XI век, XVIII век, современное состояние. Характерными свойствами текстов данного дискурсивного типа признается адресатно-ориентированность метадискурсивных единиц в их основных функциях; асsertивность научного изложения; эпистемическая модальность уверенности, гипотетичности и дистантности. Эти языковые феномены служат для установления и поддержания прямого диалога между автором (переводчиком) и читателем. Кроме того, как это выявляет анализ М.Н.Дмитриевой, типичным для всех синхронных срезов является употребление специальной терминологической лексики, которая придает предметность научному изложению. Древние тексты дают богатый и весьма интересный материал для наблюдений, расширяющих наши представления о формировании текстов научного дискурса в диахронии немецкого языка. С учетом новейших теоретических и методологических разработок отечественной лингвистики автором успешно решается исследовательская задача статьи.

Статья М.Н.Дмитриевой обладает актуальностью, новизной и новаторским подходом к обсуждаемому материалу – качествами, необходимыми для её опубликования в научном периодическом издании.

Кандидат филологических наук,

доцент кафедры

скандинавской и нидерландской филологии
Документ подготовлен по личной
инициативе

А.Н.Ливанова

04 МАЙ 2017
отличительная надпись Коннова
ТЕКСТ ДОКУМЕНТА РАЗМЕЩЕН В ОТКРЫТОМ
ДОСТУПЕ НА САЙТЕ СПбГУ ПО АДРЕСУ
[HTTP://SPBU.RU/SCIENCE/FXPRT.HTML](http://SPBU.RU/SCIENCE/FXPRT.HTML)

